


Centro de Masa

Sélido Rigido






El centro de masa de un sistema de particulas es un punto en el cual
pareceria estar concentrada toda la masa del sistema.

En un sistema formado por particulas discretas el centro de masa se calcula
mediante la siguiente formula:
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Centro de masa de un objeto extendido

El centro de masa de un objeto
extendido se calcula mediante la
Integral:
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El centro de masa de cualquier objeto

simetrico se ubica sobre el eje de
simetria y sobre cualquier plano de
simetria.



Movimiento de un sistema de particulas

Si se deriva respecto al tiempo el centro de masa de un sistema de particula se
obtiene la velocidad del centro de masa:
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El momento total del sistema es:
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La aceleracién del centro de masa es:
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De la segunada ley de Newton:

Ma,,, = Z:miai = ZFi

Tomando en cuenta la 3era. Ley de Newton:
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O bien

Entonces




e Cuando una fuerza actua sobre un sistema de particulas, este se comporta de forma que el centro de
masas se mueve como si toda la masa del sistema de particulas estuviese concentrada en él
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describe una parabola
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e El centro de masas es un punto G que se comporta como una particula material, en la que se concentra
toda la masa del sistema, tal que su vector de posicion cumple que:
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En los sistemas continuos y homogéneos, el centro

de masas coincide con el centro de simetria del
sistema
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Objetos discretos:

Objetos continuos:

Definicion:

Coord. cartesianas:

Zmixi Zmi Yi Zmizi
Xem :iZ:mi Yem —ﬁ Zem :Zm
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https://phet.colorado.edu/sims/collision-lab/collision-lab en.html
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Ejlemplo. Se tienen 3 masas iguales en los
vertices de un triangulo rectangulo. Calcular el vector
C.M.







para una distribucidn continua de masa:
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e Se toman los tres cuadrilateros marcados, se calcula su centro de simetria mediante el corte de sus
diagonales y se concentra en dichos puntos la masa de cada placa, que se expresa en funcion de la
densidad superficial de masa ¢
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m4(1,51+2 j)+m,(3,51+0,5 j)+m3(3,51+3,5 j)
m-q +m2 +m3

No tengo m1, m2 ni m3.......



La densidad es lo que me permite
transformar las masas en ‘posiciones’
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Objetos continuos:




Objetos continuos:
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[dm x [dmy

*CM [ dm YCM ~ [ dm

2 dm = Adl
s=R60 dl =ds =R df
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[dm x [dmy

*CM [ dm YCM ~ [ dm

2 dm = Adl
s=R60 dl =ds =R df

N




[dm x _Jdmy

http://www.sc.ehu.es/sbweb/fisica3/problemas/solido/cm/cm.html
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Centro de masas

‘ Objetos discretos:

‘ Objetos continuos:

‘ Objetos continuos:

‘ Objetos continuos:

o (82)

e (11,9)

o (10,-3)




Determinar el centro de masa del sistema mostrado, si se sabe que las masas para cada
elemento son m; =4 kg, m, =8 kg, m; =3 kg, y m, = 5 Kg.

¥}
b b g®
40 cm "
3 =
(3)
¢ (1)
! mix; + MyXy, + MaX3 + MyXy
44 cm %‘% & ! Xem = =28,5cm
& . mr
i
5350 530 : myy1 + myy; + M3y3 + mMyy,
S S - Vem = =46 cm
ETi | 3o m_¢_: Mt
: " |




Se unen dos varillas uniformes y homogéneas AB de 40 kg de masa y otra varilla BC
semicircular de 60 kg de masa. Determinar la abscisa del centro de masa del conjunto.
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o . . cm 100 kg
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Homework

En la figura se muestra un sistema formado por tres alambres del mismo material y de igual
seccion Determinar la ordenada del CG

8,8m ——=

e

Tip: Haciendo 4a = 8,8 m, encontramos que a = 2,2 m.



Homework

La estructura mostrada se encuentra en equilibrio. Calcular el valor de la masa my,, si m,=
15 kg. Ademas AD =10 cm, DB=35¢cm,CD=20cm,y 0 =37°
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Placa Compuesta (C)
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Consider the triangular region R with vertices (0,0),(0,3),(3,0) and with density function

p(x,y) = xy.

Find the center of mass.

¥

https://math.libretexts.org/Bookshelves/Calculus/Book%3A_Calculus_(OpenStax)/15%3A_Multiple_Integration/15.6%3A_Calculating_Centers_of Mass_and_Moments_of Inertia



https://math.libretexts.org/Bookshelves/Calculus/Book:_Calculus_(OpenStax)/15:_Multiple_Integration/15.6:_Calculating_Centers_of_Mass_and_Moments_of_Inertia

Consider the triangular region R with vertices (0,0),(0,3),(3,0) and with density function

p(x,y) = xy.

Find the center of mass.
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https://math.libretexts.org/Bookshelves/Calculus/Book%3A_Calculus_(OpenStax)/15%3A_Multiple_Integration/15.6%3A_Calculating_Centers_of Mass_and_Moments_of Inertia
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Coming next:

Solido Rigido: Rotacion

Period of a Physical Pendulum

Theoretical Derivation of the Period of a Physical Pendulum
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r=—-hF_siné

7 =—(mgh)sin &

Small Angle Approximation

For small &in rad,

h = distance from the 00~ 0
axis of rotation to Sin & =
the center of Mass ~ —-----mmmemmmeemmeeeememeemeeeenooeooeooooooooooooo

T = —( ;ngh )H For small 6

For small angles a physical pendulum acts like an
angular simple harmonic oscillator since the torque is
proportional to the opposite of the angular position.

FIN



